

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes, 1'50 Ptas. Es el extranjero, un trimestre, 6'00 —

NÚMERO SOBRI, 10 CÉNTIMOS; ALPESADO, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de San Juan, 10, 1.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º

TALLERES; IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de 4.ª parte en la segunda, 10 en la tercera, 5, y en cuarta, 3.—Comunidades, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Del ambiente y de la vida Frutos de la civilización material

Los frutos de la civilización material no pueden ser más amargos y en ocasiones, más tóxicos. Si tendríamos la mirada en derredor nuestro y analizáramos concienzudamente el origen de todas las desgracias que vemos flotar, comprenderíamos las frases de Cristo: "Primero pasará un elefante por el ojo de una aguja que entrará un rico en el reino de los cielos". Y es que verdaderamente, ayer como hoy, los ricos son la causa de todos los vicios, de todos los desórdenes. Claro que, como en todas las cosas, existen sus excepciones; pero son las menos.

La riqueza trae como consecuencia inmediata la ociosidad, hermana de todas las concupiscencias y bajas pasiones que se conocen. La riqueza embriaga los sentidos de tal forma que el alma se avergüenza y se repliega hacia adentro, esclavizándose después de haber perdido su ingénita libertad.

El mismo hombre posee dos caracteres; si es pobre lo vemos republicano, ateo y enemigo del orden burgués; si logra hacerse rico es monárquico, católico y amigo del orden plutócrata. Primero reconocía que la burguesía tiranizaba al obrero, lo hacía desfallecer a cambio de un mísero jornal, lo aniquilaba, y ansiaba para poner coto a tales aberraciones, que surgiera una revolución que aportara un Gobierno democrata que supiera hacer los sagrados fueros del obrero, conceptuado como víctima expiatoria de la ramplonería capitalista. Después, cuando la loca fortuna o el robo legal le pusieron en condición de rico, tiembla ante la idea de que el comunismo tome incremento y venga un reparto social. ¿Qué sería entonces de sus bienes? Es tan grande su ambición, tan muelle su existencia, que ya no se acuerda de que él fue obrero, que ganó un jornal irrisorio, que luchó con la miseria y el hambre y apoyó con calor la demanda de la jornada de ocho horas. A sus intereses creados conviene un aumento de jornada y una baja de salario. A su juicio el obrero no es ya un oprimido, no es ya un paria; es un derrochador, un insaciable que si le dejarán pedir pedirá la luna.

Así son los ricos que fueron antes unos pobres. En cuanto a los otros, aquellos que nacieron ricos, aquellos que antes de nacer ya lo eran, esos, como no conocen el valor de la moneda, porque no la han ganado con el sudor de su frente, y como tampoco conocen el valor del trabajo, viven en un ambiente ficticio, podrido, nauseabundo, como son todos los ambientes artificiales, y estos ricos, páldas flores de invernadero, gozan viciándose, embruteciéndose y relajando su alma. Estos viven en la mayor de las inconsciencias, y rodeados de oropel y bellas ficciones, desconocen por completo la bárbara realidad que soporta el pueblo; ese pueblo que ellos, seguramente, creen feliz y contento.

Ningún aristócrata ha llegado a conocer las angustias del pueblo de una manera real; casi siempre ha sabido de él por la literatura, y ésta, ¡je ha merecido tan poco crédito! En cambio, si alguno ha descendido hasta las masas y ha visto el dolor y la miseria de sus vidas, ha sido magnánimo, cosa que no lo será nunca un nuevo rico.

Esto no quiere decir que entre la rancia nobleza no exista quien, después de comerse lo que roba a los obreros, les llamen bandidos, granujas y desee que vuelvan los tiempos aquellos—no muy lejanos todavía—de la trata de negros. De todo hay en la vida del señor, y él nos guarde de caer en manos de un inquisidor, por muy aristócrata que sea y por muchos blasones, escudos y pergaminos que posea.

La riqueza suele ser para el hombre más que un fin noble, un medio para rodearse de comodidades y pasiones que nos causan náuseas a aquellos que sabemos el valor del trabajo y ganamos el pan con el sudor de nuestra frente.

El oro lo repudió Cristo; el oro es la llave maestra de todas las desdichas que corren a la humanidad; sin embargo, todos vamos en busca de él, asentando como principio único y exclusivo de tanto bienes tanto vales. Las modas, otro fruto de la civilización material absorben por completo la atención de los ociosos, de aquellos que quisieran, poseer mucho más de lo que poseen.

¿Qué significa esta frase de moda? ¿quiere decir cambio de ropaje, de costumbres, de orientaciones? No, quiere decir preocupación de lo inútil de lo fastuoso, de lo innecesario. ¿No sería preferible una y mil veces acercarse a la espiritualidad, a nuestro yo, abandonando tanto materialismo? La vida del hombre tiene una alta finalidad que muchas veces—casi todas—dejamos incumplida, por eso Cristo, el mártir del Gólgota, dijo que éste no era su reino. ¿Cómo había de serlo si solo se atendía a la parte material, abandonando todo consorcio con el alma?

El mal no viene de abajo; no son los humildes los que han de redimirse, son los de arriba, los que usan púrpuras y oro, los que parecen dioses y son menos que miserables fetiches idolatrados por el oro.

Arturo Muñoz tiene razón al escribir su libro titulado "El libro de la vida", en él encontramos innumerables razones que robustecen nuestro aserto, y otras muchas que no consignamos por no disponer del espacio necesario que se requiere para un artículo.

Prutos de la civilización material son aquellos que no entran en los dictados del alma, son aquellos que nacen del producto del oro; pero en manos de avaros que no saben de la nobleza de remediar un dolor ajeno.

F. Ferrándiz-Tur.

DE CUBA

El comercio con España

Según los datos dados a conocer por la Sección de estadística de la Secretaría de Hacienda de la República de Cuba, desde el 1.º de julio del año pasado hasta el 30 de abril último, la exportación cubana a España alcanzó 1 688 539 dólares, correspondiendo 1 217 624 al tabaco torcido, 266 555 al tabaco en rama, 86 442 a la madera de caoba, 61 368 al azúcar refinado, 18 831 a las esponjas, 10 305 a los dulces y confituras, 5 400 a los frijoles, 5 288 a las demás maderas, 4 800 a la picadura, 1 726 a los cigarrillos, 1 635 a los muebles, 1 084 al aguardiente, 872 al ron, 281 al café, 181 al yarey, 75 a las naranjas, 75 a las demás destilaciones, 48 a las demás frutas, 20 a las piñas, 16 a los plátanos y 5 916 dólares a los artículos no clasificados. Como durante este período ha regido el convenio comercial entre España y la República de Cuba, de los datos expresados se desprende que las exportaciones de aquel país a España han sufrido muy poca variación, comparadas con años anteriores. En lo que hace referencia al tabaco, las estadísticas de la Comisión Nacional de Propaganda y Defensa de Tabaco cubano indican que durante los meses de enero a junio últimos España ha comprado a la República de Cuba 1 102 893 pesos de tabaco torcido, contra 613 888 en el mismo período del año anterior y 447 579 pesos de tabaco en rama, contra 129 792 en los primeros seis meses de 1927.

La Habana, puerto franco

Por decreto del presidente Machado, que próximamente entrará en vigor, La Habana se convertirá en puerto franco.

Las mercancías podrán ser trasladadas de un barco a otro en la bahía de La Habana o ser almacenadas provisionalmente en depósitos de Aduana sin pagar derechos.

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia, esta noche estará de guardia la farmacia de doña Matilde García Guanche, Viera y Clavijo número 9.

CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL RIÑÓN AGUA EVIAN

Más del espantoso incendio del teatro Novedades

76 muertos. Familias enteras, perecen. La escalera de la muerte. Se suicida antes que verse víctima de las llamas. El bello gesto de la orquesta. Joyas valiosas halladas. 10 forenses autopsiando. El entierro de las víctimas. Duelo nacional.

Madrid, 24-22
69 muertos

Durante todo el día de hoy ha continuado descombrándose el solar del incendiado teatro Novedades.

En esta operación fueron encontrados 11 cadáveres más, que unidos a los 45 hasta ayer extraídos, suman 56.

Además, en el hospital provincial fallecieron 9 heridos.

En la Casa de Socorro murieron otros tres heridos.

Y en su domicilio falleció otro.

En total son ya 69 las personas que perecieron en el espantoso incendio.

Heridos y cadáveres sin identificar

El número de personas que resultaron gravemente heridas en el siniestro, se aproxima a un centenar.

Hasta la fecha algunos cadáveres no han sido identificados.

Un guardia enloquece al reconocer a su hijo

En el lugar de la hecatombe se encontraba el guardia Manuel Villa.

Este, por ver si identificaba algún muerto, comenzó a pasar la vista por todos los cadáveres.

Entre ellos reconoció únicamente el de un hijo suyo.

El guardia enloqueció instantáneamente, desarrollándose una patética escena.

Un guardia con la masa encefálica pegada del casco

Entre los cadáveres hallados figura el del guardia Isidro Orgaz.

El cuerpo fue encontrado destrozado completamente.

Tenia el cráneo abierto y la masa encefálica pegada del casco que tenía puesto.

Isidro contaba 27 años de edad y hacía seis meses que había contraído matrimonio.

Uno que perdió toda su familia

Un individuo, toda cuya familia asistió a la representación de «La mejor del puerto», viendo que nadie retornaba a su casa, se fué al depósito de los cadáveres.

Allí identificó hasta cuatro cadáveres de familiares suyos.

Además le faltan otros cuatro, cuya suerte supone haya sido la misma que la de los otros, pues por parte alguna le dan referencia de ellos.

Perecen familias enteras. Joven pisoteada que enloquece

En el incendio del teatro Novedades perecieron varias familias enteras.

Sus domicilios han sido intervenidos por los Juzgados. Una joven, que al tratar de escapar del fuego fué derribada por la avalancha de público y pisoteada horriblemente, se ha vuelto loca.

47 cadáveres en una escalera

La escalera del anfiteatro de Novedades, era muy estrecha. Por ella fué donde la confusión tomó mayores proporciones.

Esto explica que solamente en esa escalera hayan sido encontrados 47 cadáveres.

Más muertos

El jefe del servicio de incendios creen que no queden más cadáveres por extraer.

Otros, por lo contrario, creen que aún hay más cadáveres bajo los escombros, pues son varias las personas que faltan todavía.

Entre los que aún faltan, se hallan dos acomodadores del teatro incendiado.

Telegramas y trenes

En esta corte se han recibido infinidad de telegramas de todas las provincias de España, preguntando por la suerte de familiares que tenían en Madrid.

De los pueblos próximos a esta corte llegaron los trenes abarrotados de pasajeros, quienes personalmente deseaban inquirir detalles de deudos suyos.

En el Ayuntamiento han comenzado a recibir donativos con destino a las víctimas o sus familiares.

El seguro y las pérdidas

El teatro Novedades estaba asegurado en 250.000 pesetas.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro pasan de un millón de pesetas.

La compañía de Lino Rodríguez ha perdido casi todos sus efectos, valorados en muchos miles de pesetas.

Extinción del fuego

Al anochecer de hoy el fuego quedó totalmente extinguido.

Han quedado vigilando retenes de bomberos, para acudir rápidamente en caso de que el fuego se reproduzca.

Los trabajos de descombro continúan con actividad.

Alhajas encontradas

Entre los escombros del teatro han sido encontradas muchas alhajas.

Una de ellas consiste en un precioso pendiente valorado en 8.000 pesetas.

También fué hallada una cartera que contenía 1.700 pesetas.

En el siniestro un caballero perdió alhajas por valor de 30 mil pesetas.

Regreso del rey

A Escocia le fué comunicada al rey la noticia y algunos detalles del espantoso incendio.

Don Alfonso emprenderá mañana el viaje de regreso a España.

Niños huérfanos

Varios niños quedaron huérfanos en esta catástrofe.

Todos ellos ingresarán en los colegios que tiene funcionando la Junta de protección a la infancia.

El público que había en el teatro

Los empresarios del teatro Novedades, han prestado declaración ante el Juzgado.

Han confirmado que el teatro en el momento de producirse el incendio, no estaba lleno de público.

Calculan que habrían en la sala unas 1.500 personas.

La orquesta sigue tocando, mientras arde el teatro

La orquesta del teatro Novedades, hasta ya el incendio bien avivado, continuó tranquilamente en su sitio, ejecutando el trozo de partitura de la zarzuela «La mejor del puerto», que en aquel momento era cantado.

Con ello quisieron los profesores llevar al público una impresión de serenidad y de no existir peligro inmediato, para que el desaloje se llevara a efecto con calma y no hubiese desgracias.

Sus buenos deseos fueron baldíos, pues el público se precipitó en avalancha a las puertas, repartiendo puñetazos, patadas y hasta navajazos, sin reparar en sexos ni edades, para ponerse a buen recaudo en el más corto número de segundos.

Todavía se hallaba la orquesta en su puesto, cuando se fundió el alumbrado eléctrico y todo quedó a oscuras.

El hecho de conocer bien los músicos del teatro, hizo posible que entre sombras pudieran encontrar paso y salir a la calle sin el más leve incidente.

El rasgo heroico de los músicos, para contener al público, está siendo elogiadísimo.

Siete familias que perecen

Se ha confirmado que el número de familias que perecieron íntegramente en el siniestro, es el de siete.

Suscripción y entierro

El Ayuntamiento de esta corte encabezó la suscripción abierta para socorrer a los heridos en la catástrofe y a los familiares de los muertos, con la cantidad de 25.000 pesetas.

El entierro de las víctimas se efectuará a las once de hoy.

Una nota del jefe del Gobierno

El presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, ha facilitado una nota en la que elogia el acto piadoso del Ayuntamiento, sepultando juntos todos los cadáveres.

Termina exhortando a la caridad del pueblo para que con sus donativos contribuya a la suscripción abierta y rogando a los comerciantes establecidos en las calles por las que ha de desfilarse la comitiva fúnebre, para que cierren las puertas de sus comercios.

Funeral en Londres

Dicen de Londres que en la iglesia española de aquella urbe se ha dicho un funeral en honor de las víctimas del incendio del teatro Novedades.

Al acto asistió don Alfonso, quien ofreció encabezar la suscripción para las familias de las víctimas.

Pésame de soberanos

En esta corte se ha comenzado a recibir telegramas de los soberanos de Europa, en los cuales se da al rey don Alfonso el pésame por el siniestro del teatro Novedades.

PERPAN

10 forenses haciendo autopsias hasta esta madrugada

Ayer al mediodía se comenzó a practicar la autopsia de los cadáveres.

La operación fué realizada por 10 médicos forenses, ayudados por numeroso personal, entre el cual se hallaban numerosos alumnos de Medicina.

Las autopsias terminaron en la madrugada de hoy.

Doce muchachas hechas carbón

Entre los cadáveres que fueron autopsiados, figuran los de dos muchachas.

Estos cadáveres se hallaban carbonizados en absoluto.

Por tal causa perdieron la fisonomía y ha sido imposible identificarlas.

Antes que quemado se pega un tiro

Se confirma que una de las víctimas de esta catástrofe, se produjo la muerte en estas circunstancias.

Al tratar de abandonar su localidad, se encontró aislado, pues la escalera se había derrumbado.

No hallando sitio por donde escapar y estando próximo a ser alcanzado por las llamas, sacó un revólver y se disparó un tiro, quedando muerto en el acto.

El apuntador, vaga idiotizado

Uno de los apuntadores de la compañía de Lino Rodríguez, era una de las personas cuya suerte se ignoraba.

El apuntador ha sido ya visto, vagando por las calles de Madrid, completamente idiotizado.

Siete familias que perecen

Se ha confirmado que el número de familias que perecieron íntegramente en el siniestro, es el de siete.

Suscripción y entierro

El Ayuntamiento de esta corte encabezó la suscripción abierta para socorrer a los heridos en la catástrofe y a los familiares de los muertos, con la cantidad de 25.000 pesetas.

El entierro de las víctimas se efectuará a las once de hoy.

Una nota del jefe del Gobierno

El presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, ha facilitado una nota en la que elogia el acto piadoso del Ayuntamiento, sepultando juntos todos los cadáveres.

Termina exhortando a la caridad del pueblo para que con sus donativos contribuya a la suscripción abierta y rogando a los comerciantes establecidos en las calles por las que ha de desfilarse la comitiva fúnebre, para que cierren las puertas de sus comercios.

Funeral en Londres

Dicen de Londres que en la iglesia española de aquella urbe se ha dicho un funeral en honor de las víctimas del incendio del teatro Novedades.

Al acto asistió don Alfonso, quien ofreció encabezar la suscripción para las familias de las víctimas.

Pésame de soberanos

En esta corte se ha comenzado a recibir telegramas de los soberanos de Europa, en los cuales se da al rey don Alfonso el pésame por el siniestro del teatro Novedades.

PERPAN

La Viña, Santo Domingo, 22

AVISO AL PUBLICO:

Por el vapor POETA AROLAS, que llegó a este puerto el día 30, se recibió el tan esperado vino de VALDEPENAS, que es el preterido por todos. Se garantiza que el vino anunciado es legítimo de Valdepenas, lo que fácilmente puede el público comprobar con la presentación de la factura.

La Viña, Santo Domingo, 22

DE ESCALERAS ABAJO

Muchas veces adopto por guardar calma a ver que pasa. Ocurren tantas cosas que solo el recuerdo fatiga. Mientras me impongo una actitud romántica, a mi alrededor hay quien levanta sus brazos al cielo para pedir con la prociudad de los seres abyectos un poco de misericordia que no llega. Algunos lamentan docilmente lo que ocurre, sin la menor esperanza de bienhechora resolución. Imposible... imposibles todas las indicaciones imposibles cuanto se pueda alegar en beneficio de pueblo tan abandonado y sucio! El refrán lo dice: "Predicar en desierto, sermón perdido".

Hace ya muchos días que un grupo de vecinos formuló públicamente una justísima queja respecto al nefandísimo estado que presenta la escalera de la barranca de Santos, por donde transitan al día más de mil personas, pues ese es el paso más directo al barrio del Cabo y Cuatro Torres.

Se indicó la falta de un trozo de baranda que pone en constante peligro a las personas que olvidadas de su defecto, pudieran inclinarse buscando apoyo; pues creo que alguien no pudo sustraerse a la atracción de la gravedad y sufrió las amargas consecuencias.

Algún hombre de buena fe consciente y previsor de la desgracia que algún día inesperado pudiera costear a toda una familia, puso allí el desperdicio de un cabo bien sujeto por sus chicotes a las barras de la barandilla. Esa cura de primera intención parece ha remediado el mal a perpetuidad y nadie, principalmente a los que corresponde hacerlo por obligatoria exigencia del pueblo: pues lo pega y es justo, hacerlo todo para darle gusto a nadie, repito, se ha interesado inmediatamente, así como suena, con la rapidez del rayo, a reparar una avería en la que no se invertirán más de veinte minutos ni más cantidad que cuatro pesetas.

¿Vamos ahora a deducir que ha de hacerse un proyecto y presupuesto para poner dos remaches a un metro de barandilla? ¿A fé que no soy capaz de dudar!

Si por casualidad (por evidencia) se desprendiese un trocito de alfiler en la plazuela llamada vulgarmente "de los patos", ¿no habría allí trabajo "pa-dos" maestros alfileres que alargando su tarea cobrarían siete u ocho pesetas cada uno, sin más objeto que el de no herir la vista a los atiborados avicolos?

Pues si los que aparentan lo que no son merecen esa clase de cuidados, que se haga en esa escalera del barranco, lo que les corresponde a muchos que son sin apariencia.

RAMON CALVO S

Noticias del Ayuntamiento

Permisos de acoples

- Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión: A don Augusto Brito Lorenzo como apoderado de doña Hortencia Villarreal, para la casa número 29 de la calle de Duggi. A don Domingo Fariña García, para la casa núm. 15 de la calle de Viera y Clavijo. A don Juan Marichal Padrino para la casa núm. 1 de la plaza de Ireneo González. A don Federico F. Fuentes Padrón, para la casa núm. 5 de la calle de San Clemente. A doña Angela Cifra, para la casa núm. 20 de la calle de San Juan Bautista. A don Cándido García Dorta, para la casa núm. 15 de la calle de Jesús Nazareno. A don Federico F. Fuentes Padrón, en calidad de Administrador, para la casa núm. 31 de la calle de Jesús Nazareno. A doña Efigenia Izquierdo, viuda de García, para las casas de la calle de Viera y Clavijo números 28 y 30. A don José Santealla Tuells, para la casa núm. 42 de la calle de Jesús Nazareno. A don Isidoro Calzadilla y Romero, para la casa núm. 22 de la calle de Emilio Calzadilla. A don Francisco García Morales, para la casa núm. 32 de la calle de Jesús Nazareno. A doña Angela Cifra Gerald, para la casa núm. 93 de la calle del Dr. Comenge. A don Francisco Pérez Godíno, para las casas de la calle de Sabino Berthelot números 9 y 32. A don Angel Cruz Degado, para casa núm. 18 de la calle de Sabino Berthelot.

Recaudación

De enero a agosto de este año, se

ha recaudado por el concepto de agua a presión pesetas 120 005'23. En igual período del año anterior se obtuvo un resultado de pesetas 106 334'75.

La reunión de ayer

Con la presidencia del alcalde señor García Sanabria, se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este Ayuntamiento.

El alcalde dió cuenta a la Corporación de existir desde hace algunos años un proyecto de construcción, de un camino vecinal en Los Campitos.

También hizo presente que su anterior etapa al frente de la Alcaldía se ocupó de este asunto, habiendo de nuevo hecho gestiones para que dicho proyecto se lleve a efecto con algunas modificaciones.

Considera este proyecto, que comenzaría en el camino del Manicomio, de gran interés por que en su día constituirá un circuito que terminaría en Las Mercedes.

Expone que el proyecto asciende a unas doscientas mil pesetas de las cuales una parte corresponde al Cabildo en virtud del Convenio con el Estado.

Asimismo expone que siendo necesarios determinados trámites, que de momento no pueden eliminarse el Cabildo ha prestado su conformidad para que se realice dicho proyecto anticipando el Ayuntamiento las primeras cantidades.

Se acordó que por los técnicos del Cabildo se proceda a las operaciones de replanteo efectuándose las expropiaciones que sean precisas, para seguidamente comenzar las obras.

También se acordó que dichas obras se hagan por Administración.

Se aprobó un presupuesto de gastos, que asciende a 215'50 pesetas para la construcción de un nicho en la iglesia de la Concepción, para guardar los restos del compositor tinerfeño Teobaldo Pówer.

FUTBOL

El licenciamiento del Barcelona. ¿Quién será el delantero que se salvará?

En La Noche de Barcelona, leemos lo siguiente: "En el intermedio del primero al segundo tiempo del partido Europa-Real Sociedad.

Dos dirigentes de dos clubs sostienen un animado diálogo. Hablan en voz alta y no es indiscreción repetir lo que oímos.

—La excursión tendrá consecuencias para empleados técnicos y jugadores. Licenciarán a más de medio equipo al regresar de América. Aunque la próxima temporada se pierda el Campeonato y se quede en tercer o cuarto lugar.

—Ya será menos.

—Le aseguro que es cosa seria. La Junta tomó el acuerdo por seis votos contra cinco.

—¿Y el "mago"?

—Es el que figura primero en la lista de despedidos.

—¿Pero no firmaron antes de embarcar la ficha para actuar en la temporada 1928-29?

—Aunque firmaran. De la delantera quizá sólo quede uno. Y de la línea media hay uno condenado irremisiblemente a buscarse trabajo en otra parte.

—Pero habrá que darle una indemnización.

—Con lo que se ha ganado, ya se la podrá dar.

—Pues dicen que han fallado los cálculos de las ganancias.

—Por lo visto usted ignora el valor del peso uruguayo. Es Campeón mundial...

Y no olmos más.

El campeonato vizcaíno

He aquí las fechas:

Primera vuelta.—30 de septiembre, Athletic-Baracaldo y Alavés-Arenas.

7 octubre, Arenas-Athletic.

14 Baracaldo-Alavés.

21 Alavés-Athletic y Arenas-Baracaldo.

Segunda vuelta.—28 octubre, Arenas-Alavés.

4 noviembre, Baracaldo-Athletic.

11 Athletic-Arenas y Alavés-Baracaldo.

18 Athletic-Alavés.

25 Baracaldo-Arenas.

El campeonato navarro

El Comité directivo de la Federación Navarra ha confeccionado el calendario del primer campeonato navarro de primera categoría, que es el siguiente:

Primera vuelta. 7 de octubre; In-

darra-Aurora; día 14: Osasuna-Izarra; día 21: Osasuna-Aurora e Izarra-Izarra; día 28: Izarra-Osasuna; día 4 de noviembre: Aurora-Izarra. Segunda vuelta.—11 de noviembre: Aurora-Izarra e Izarra-Osasuna; día 18: Osasuna-Aurora; día 25: Izarra-Izarra; día 2 de diciembre: Osasuna-Izarra e Izarra-Aurora.

Reserva Tenerife, 2. Sami, 2

En el Stadium se verificó el pasado domingo por la mañana, el anunciado encuentro entre los equipos Reserva Tenerife y Sami.

La lucha sostenida por ambos onces en el transcurso del tiempo de duración del juego, fué sumamente interesante y buena, realizando los equipos jugadas inteligentes y vistosas.

La nobleza y corrección puesta por los jugadores en la contienda, fué lo que más agradó al público.

El partido como decimos estuvo interesante, actuando el Sami con una voluntad y afán en vencer insuperables, no consiguiendo su objetivo por su poca suerte.

El pugilato finalizó empatado a dos tantos. En el primer tiempo el Sami marcó sus dos tantos, el primero por Palacios de penalty y el segundo por Cayol en una de sus características internadas. Los "goals" del Tenerife fueron logrados en la segunda parte por Rojas de penalty y Quintillo.

Arbitró el jugador del Iberia, Batista. Fué justo e imparcial en su cometido.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las 7 en punto, segunda exhibición de la interesante película en 5 partes, "Alcoholismo", conferencia cinematográfica, para hombres solos, por el doctor Oscar Winter.

A las 9 en punto, "Dolorettes", película española en 4 partes.

A las 10 y media, estreno de la notable película, "Un drama en el Circo".

Cine "La Paz"

A las 9 en punto, estreno de los episodios 11, 12, 13, 14 y 15, de "El Poder de las tinieblas", por Puñales.

Cinema Victoria

A las 8 y cuarto, "La tumba india", que se viene exhibiendo con gran éxito.

A las 10 y cuarto, estreno de la notable película en 7 partes, "Mi hijo antes que nadie".

"Cine Toscal"

A las nueve y media, la estupenda película en ocho partes, "Estudiantes y modistillas".

OBITUARIO

A edad avanzada ha fallecido en La Laguna el respetable señor don Crisanto Rodríguez Cabrera, persona que contaba innumerables amistades, que lo apreciaban por su carácter caballeroso.

El sepelio del cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciban su viuda, hijos y demás familiares, en particular su hijo nuestro amigo don José Rodríguez Febles, teniente alcalde del Ayuntamiento de esta capital, nuestro sentido pésame.

El concierto extraordinario de esta noche

Como hemos anunciado, esta noche de nueve y media a once y media, se verificará en la Alameda de la Libertad, un concierto extraordinario, a cargo de nuestra Banda municipal de música.

Como se habrá podido apreciar por el programa que hemos publicado, en él figuran obras de gran mérito y de difícil ejecución, y en ellas tiene ocasión el señor Iceta, para demostrar sus conocimientos musicales y los de los profesores a sus órdenes.

Hablando con los muertos

El mariscal de campo conde de Haig, héroe británico de la Gran Guerra, y el famoso novelista José Conrad viven en un misterioso mundo espiritual desde su muerte, y sus almas sienten profunda ansiedad por comunicarse con los familiares y amigos, que lloran su pérdida. Esto es, por lo menos, lo que afirma el famoso novelista, creador de Sherlock-Holmes, sir Artur Conan Doyle, al declarar públicamente que desde el fallecimiento de las dos mencionadas personalidades ha recibido de ellos frecuentes "mensajes espirituales".

Sir Artur Conan Doyle es un espiritista convencido, y desea cumplir los encargos que sus amigos del mundo de los espíritus le transmiten.

José Conrad desea, según sir Conan Doyle, que éste acabe una novela que dejó sin terminar al sorprenderle la muerte. El conde de Haig ansía ante todo poder comunicarse con su viuda y demás familia.

Las declaraciones que respecto a este asunto ha hecho sir Conan Doyle son las siguientes:

"Supe que José Conrad preguntaba por mí porque un "medium" me comunicó que había recibido el mensaje de un espíritu que preguntaba "por Doyle". Inmediatamente me puse en comunicación con él. Se trataba de Conrad y quería que terminase un libro que había dejado sin concluir. No pude cumplir su deseo porque dicho libro había sido ya publicado con el nombre de "Incertidumbre".

El primer mensaje de Haig—continúa diciendo sir Conan Doyle—lo recibí dos días después de su muerte. Fué una larga e íntima conversación. Le rogué que me dijese algo sólo conocido por él y los suyos, con el fin de que su familia no pusiera en duda mis palabras. Inmediatamente me dijo unas cuantas cosas íntimas que, naturalmente, yo no puedo divulgar. Todo cuanto el mariscal me comunicó lo recibí por intermedio de una conocida "medium", hija de un crítico famoso por sus conocimientos profundos sobre el teatro de Shakespeare. La familia de Haig no ha contestado a mi mensaje, lo que me extraña. El mariscal Haig era un ardiente espiritista, que acudía con frecuencia a sesiones. Estoy convencido de que su espíritu está ansioso de comunicarse con los suyos".

Estas declaraciones de sir Conan Doyle están siendo objeto de grandes comentarios. Poco después de la muerte del mariscal, Conan Doyle dió a un gran periódico londinense una fotografía del armón de artillería sobre el cual fueron conducidos al cementerio los restos mortales del caudillo. Sobre el féretro se veía una cabeza formada por una especie de nubes, y que era, según los espiritistas, la fotografía del espíritu del glorioso mariscal.

Boda de dos príncipes

En Londres ha contraído matrimonio la princesa Kalisaine con un príncipe real, sobrino del ex-zar de Rusia.

Ambos príncipes, privados de todos sus bienes de familia, están empleados en un almacén, del cual han recibido sólo tres días de fiesta para celebrar sus esponsales.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Francisco Pérez, de 6 años, de heridas incisas en los dedos anular y meñique de la mano derecha. Angel Díaz, de 24 años, de herida en el tercio superior del muslo derecho, producida por mordedura de perro.

Manuel García, de 26 años, de quemaduras de segundo grado en el puñgar de la mano derecha.

Esteban de la Cruz, de 11 años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Emilia (sin apellido), de 5 años, de herida en el iris del ojo derecho.

Carmen Alvarado, de 10 años. Dice que ingirió un producto tóxico que se desconoce; pero no presentaba síntomas de intoxicación.

AL POLO SUR

Peter Frenchen irá con quince sabios

El explorador Peter Frenchen anuncia que la próxima primavera emprenderá una nueva expedición al Polo Sur, en compañía del famoso explorador noruego Fridtjof Nansen.

El anciano explorador, que ha sido representante de Noruega en la Liga de las Naciones, realizará el viaje en un zepelin gigante que se está construyendo actualmente en Friedrichshafen.

El dirigible llevará a bordo 15 sabios y una tripulación de 35 hombres.

La marcha de la expedición, organizada bajo los auspicios de la Asociación Internacional Aéreo-Artica, se verificará en marzo o abril del año próximo.



Para estos calores

He acompañado a Bezuque el otro día al almacén de Las Damas de Francia, en Aviñón. Es un almacén agradable, donde huele bien, sobre todo en la sección de perfumería, como muchos de los grandes y aun de los pequeños almacenes de provincias. Para decirlo todo es un lugar de descanso cuando se disfrutan temperaturas de 36 grados a la sombra y 226 al sol.

—¿Tendrás algún inconveniente en acompañarme?

Yo no veía ningún inconveniente. Y de todos modos todo sería perder diez minutos perdidos, ¿no es cierto? ¡Si yo hubiera sabido que íbamos a pasar dos horas! Nos dirigimos, primero, a la sección de muletillas, donde Bezuque desabrochó su camisa con evidente alegría y pidió a la vendedora una muletilla de cuello en dúbl con sistema de charnela. Ningún ensayo dió el resultado apetecido y no tardamos en ellos menos de 20 minutos.

Bezuque, sin cuello, esperaba sin prisa a que la muchacha hubiera terminado de registrar hasta el fondo de los cajones. Todos los botones de cuello en dúbl eran de otro sistema. Bezuque les desdeñaba sin querer siquiera probárselos.

—Se está bien aquí, ¿no encuentran?—me dijo Bezuque esponjándose y volviendo a ponerse el cuello con sentimiento.—¿No hay más botones de cuello por hoy? Veremos mañana. Mañana volveré. Vamos a la sección de tirantes. Tengo necesidad urgente de tirantes.

Con un placer visible se quitó la americana y empezó a probarse tirantes rosa, amarillos, verdes y malvas.

—Me tiran de los hombros—decía—, no encuentro la medida exacta.

—Eso depende de las hebillas—decía el dependiente malhumorado.—¡Oh! No quiero exponerme a que no me estén bien Nada de arreglos. Es como si le quitase diez centímetros a un pantalón bajo pretexto de que soy demasiado bajo. Esto no sería digno de una persona seria.

Por fin encontró unos que le fueran por casualidad, declaró que "podía pasar" y se marchó después de volver a ponerse con fastidio la americana. Después pasamos por la sección de sandalias, donde se probó doce pares. Total, diez y ocho minutos. Estaba descalzo con un placer evidente. En los trajes de alpaca se detuvo durante cuarenta y siete minutos, unas veces de un modo, otras de otro. Por fin, no eligió ninguno.

Pasamos diez minutos en la quinallería viendo una batidora mecánica y delante de la máquina frigorífica, donde permanecimos durante media hora. Al fin salimos del almacén y yo me separé de Bezuque. Un inspector se dirigió a mí timidamente:

—Caballero—me dijo confidencialmente.—¿Está usted seguro de su amigo? ¿Es un "mechero"? ¿Está enamorado de la dependienta? Viene todos los días y sus compras desde hace un mes no han subido de 2,90 francos.

Divertido hice al día siguiente esta pregunta a Bezuque: —¿Por qué voy a Las Damas de Francia?—me dijo sonriendo.—Porque "es el sitio más fresco de Aviñón. Si me estuviera en el café el tiempo que paso allí probándome pijamas de seda, me saldría carísimo... ¡Y no podría desnudarme!

Hervé Lauwick.

LA PANTALLA

En su número de esta semana publica: Portada y Biografía de Mary Brian; Contraportada de Jack Muihall; Una entrevista con Amelia Sánchez; Argumento y fotografías de "El Destino de la carne"; "Ecos de Madrid"; El cine en París; Congreso Español de Cinematografía; La moda en el cine; El verano de "Pitusín"; Información general y sus habituales Secciones de "Nuestros lectores dicen", Buzón, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecogrado, veinte céntimos.

LA MEJOR AGUA MINERAL

EVIAN

ES RECOMENDADO POR MILLARES DE MEDICOS

El puritanismo del cochero berlinés

El famoso cochero berlinés llamado por sus conciudadanos "Gustavo de Hierro" vuelve a ser objeto de todas las conversaciones.

Gustavo, que, como se sabe, efectuó el raid Berlín-París y viceversa sobre un triste coche de punto, ha sido escogido por un avisado empresario cinematográfico para argumento de una película en la que el sexagenario Gustavo aparece ser el padre de una encantadora doncella que celebra entusiasmada la gesta de su padre abrazándolo y besándolo con efusión, obsequiándole luego con un ramo de flores como premio a su raid Berlín-París y regreso.

El viejo cochero berlinés, enterado de la inminente proyección de esta película, ha presentado una denuncia ante los tribunales de justicia, solicitando el encarcelamiento del empresario de dicha película por haberle presentado como autor de un hecho inmoral.

Este puritanismo de "Gustavo de Hierro" es comentadísimo por la Prensa berlinesa en términos regocijantes, manifestando lo justo que resultará que el citado empresario indemnice cumplidamente al viejo cochero para que éste pueda finalmente abandonar su oficio de auriga y gozar de un descanso bien merecido.

TELEGRAMAS

Madrid, 24—22 45.

Península

Hundimiento de una casa en construcción

En la calle de Alberto de Lista se hundió una casa en construcción. Resultaron dos obreros muertos y varios heridos.

Madrid, 24—13 40.

Vice secretario de la Audiencia de Tenerife

La Gaceta publica una disposición nombrando a don Indalecio Casinello vice-secretario de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife.

El señor Casinello estaba en excedente voluntario.

Interventor de fondos

También la Gaceta anuncia concurso para proveer la plaza de Interventor de fondos del Ayuntamiento de Puerto de la Luz.

CAMBIOS

Libras. 29'37.
Francos 23'75
Dólares 6'06

Madrid, 25—10.

Ultima hora

Llegada del rey. Esta noche, después del consejo de ministros, el Sr. Primo de Rivera se marchará a San Sebastián, con objeto de recibir al rey, quien llegará mañana.

Servicio aéreo

Ha sido convertido en alterno el servicio aéreo Madrid-Sevilla.

Accidente de aviación

Expresan de Albacete que un aeroplano pilotado por el sargento Valeriano Calpedilla, sufrió un accidente, resultando aquél muerto.

Huelga general

Comunican de Burdeos que se ha declarado la huelga general en aquel puerto.

Perpén.

LA PANTALLA

En su número de esta semana publica: Portada y Biografía de Mary Brian; Contraportada de Jack Muihall; Una entrevista con Amelia Sánchez; Argumento y fotografías de "El Destino de la carne"; "Ecos de Madrid"; El cine en París; Congreso Español de Cinematografía; La moda en el cine; El verano de "Pitusín"; Información general y sus habituales Secciones de "Nuestros lectores dicen", Buzón, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecogrado, veinte céntimos.

LA MEJOR AGUA MINERAL

EVIAN

Máquinas para hacer cálculos MARCHANT.

Con estas máquinas se obtiene en las oficinas una gran economía de tiempo por la rapidez en los cálculos, siendo de llamar la atención su gran precisión y absoluta seguridad en todas las operaciones.

Bombas a motor "ERICSON"

Ultimo modelo, con los mayores perfeccionamientos.

Máquinas generadoras de electricidad

Para ser utilizadas en casas de campo, bien para alumbrado, hacer funcionar bombas o mover otra clase de máquinas.

AUTOMOVILES

Además de los magníficos coches llegados recientemente, hay también algunos usados, en buena condición.

Visitad los almacenes de Elder en la Rambla de Pulido, donde podréis obtener estos y otros muchos convenientes artículos.

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana llegaron de Puerto de la Luz don Agustín Millares, don Juan Sintes Rodríguez, don Antonio Arazubi, don Raimundo Redondo, don Pedro Castellano, don Juan Suárez, don Rafael Logendio, don Miguel Hernández, don Domingo Ojeda, don Mariano Alonso, don Celedonio de la Torre, don Isidro Arbelo y don Martín Galván

Se han embarcado pa a puerto de la Luz, don José Batista, don Arnoldo Wernith, don Francisco Rodríguez y don Carlos González.

Congreso automovilístico internacional

Se ha clausurado la inscripción para el Congreso internacional del automóvil que se celebrará en Roma del 25 al 29 del corriente, habiendo anunciado su asistencia más de 400 representantes de todos los países.

En las sesiones del Congreso el delegado inglés tratará sobre el empleo de los vehículos a motor por parte de los Gobiernos y de la administración del Estado. El delegado alemán se ocupará del combustible y de su economía; el italiano sobre el mantenimiento de las carreteras en buen estado de conservación; el francés sobre la integración del servicio automovilístico con el ferroviario y el norteamericano sobre el modo de estimular la venta de automóviles.

Terminado el Congreso, los asistentes al mismo visitarán las fábricas italianas de Milán y Turín, realizando diversas excursiones, saliendo luego para París.

NOTICIAS

El viernes pasado amaneció rota la báscula instalada en la plaza del Príncipe. Quién o quiénes causaron el destrozo, parece perseguir la intención de apoderarse del dinero que pudiera haber en su interior; pero sufrieron una decepción.

La báscula quedó rota y los causantes del desperfecto se ignoran. Y nosotros preguntamos: ¿qué hace el guardia que presta servicio nocturno en dicha plaza? Cuando no advirtió aquello, nada de particular tendría que se llevarán un día la tal báscula sin que de ello se aperciba tampoco.

LA MASCOTA

pone en conocimiento de todos sus favorecedores, que es falsa la insidiosa noticia propalada de que solamente daría sus bonitos ALBUMS hasta el lunes 24 del corriente, siendo así que continuará regalando los referidos Albums hasta el mes de

MARZO DEL PRÓXIMO AÑO DE 1929
Diego Moreno Miranda.

Para sus males del riñón EVIAN

Buba, Cendré des roses polvos de Houbigant y Coty, Luxas, Productos OLABOS para adelgazar, Sostenes, tallas grandes y corrientes, Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17

Secretaría de la Escuela Oficial de Náutica DE Santa Cruz de Tenerife

Enseñanzas preparatorias para exámenes de Pilotos y Capitanes

ANUNCIO

Por el presente se advierte que las enseñanzas preparatorias para los exámenes de pilotos y capitanes que han de tener lugar en enero próximo, quedarán abiertas en esta Escuela desde el primero de octubre entrante, a cargo del profesorado de la misma.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de septiembre de 1928.--El Secretario, Serafín Junquera de la Piñera.--Visto bueno: El Director, Aurelio Arriaga.

Pérdida Se ha extraviado una cartera conteniendo varios discos de gramófono. La persona que lo entregue en la farmacia de "El negrito", será gratificada.

Se alquilan dos habitaciones con todos los servicios necesarios, acabadas de construir. Darán razón en la calle de San Sebastián, 81, don Fernando Rodríguez López.

El Fénix Austriaco

Sociedad de Seguros sobre la Vida

POTENCIA ASEGURADORA DE PRIMER ORDEN

Capital suscrito, 720 millones de Ptas.
Capital desembolsado, 113 millones de Ptas.

SUBDELEGADO PARA ESTA PROVINCIA

FRANCISCO GUERRERO
Plaza de la Madera, 5

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

CAJA DE AHORROS	MONTE DE PIEDAD
Libretas de ahorro, interés 3 p 8	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de ahorro, interés 3 p 8	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p 8	Préstamos con garantía hipotecaria.
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 1/2 a 4 1/2	Horas de despacho: De 10 a 12

Se venden

solares propios para chalets y toda clase de construcciones, en la carretera de La Laguna, en el sitio conocido por "Vuelta de los Pájaros".

Para más detalles dirigirse a don José Laguna Hidalgo, en el mismo lugar.

Aviso a las señoras

La corsetería PRATS ha sido trasladada a la calle Pérez Galdós, número 2, inaugurando su nuevo local con los modelos más elegantes de corsés, fajas, porta-ligas y sostenes que acaba de recibir de París y Londres.

Hoy se olvidó Vd. de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería
Imeldo Serts, 40. Frente al Teatro.

Se alquila una casa de reciente construcción, con instalaciones para luz eléctrica y agua a presión, situada en la calle de Canales Bajos, letra A. Precio 135 pesetas. Informarán Alfonso XIII, 38.

Se vende en la calle de Serano, una hermosa casa de planta baja.--Informarán en esta Imprenta.

VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convéngase por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.--Teléfono 18.

TRASLADO

El taller de sastrería de Croissier (hijo) establecido en la calle de San Francisco de Paula esquina a Canales, SE HA TRASLADADO a la calle de San José, número 35 (altos).

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles. Trabajo esmerado y económico. Para informes: Consolación, 51-55 Zapatería).

Cabildo Insular de Tenerife

TRANVIAS

Hasta el día 25 del actual se admiten proposiciones para el suministro de uniformes de invierno, conforme al anuncio publicado a este efecto.

Tenerife 5 de Septiembre de 1928.--La Dirección.

ALIMENTO IDEAL PARA NIÑOS

Cow & Gate Milk Food

Cow & Gate es un producto de la leche más pura y más rica que hay en el mundo, la de las vacas que pacen en las praderas lozanas del Oeste de Inglaterra.

Con el uso de COW & GATE se evitan los trastornos de la dentición, el raquitismo y muchas otras enfermedades de la infancia.

Cientos de millares de niños deben la vida y la salud a COW & GATE.



IMPORTADORES: AFRICAN & EASTERN (SPAIN) LIMITED Doctor Comenge, 20

COGNAC TERRY



FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa... destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 80

la tonelada en Fábrica, o sea 22 quintales. Servido a domicilio, 4 50 el quintal (al contado) Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono n.º 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matríz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad. La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7.

Diario y Clavito, número 59

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN.

Quien desea tener una clase superior siempre el nombre TE BROOKE BOND

TE BROOKE BOND

que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 2 ó 3 después de las comidas facilitan la digestión.

COMPRESIDOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gasosa.

Desconfíese de las Imitaciones. — Exijase la Marca VICHY-ETAT

Joyería y Platería de Rosendo González

Alfonso XIII, núm. 30 (frente al Banco de España)

Esperando recibir en breve el género comprado en las fábricas alemanas, en mi reciente viaje y contando con poco espacio para la colocación del mismo, tengo el gusto de ofrecer las existencias actuales con precios ventajosos.

Siempre fiel a mi escrupulosidad, el ofrecimiento que hago a mi distinguida clientela, es de absoluta garantía, tanto en calidades como en precios.

De gran interés al público en general

Se hacen toda clase de grabados en chapas de metal, para ROTULOS y anuncios. Sellos para lacre. Se hacen resistencias para cejos, planchas, cocinas y para toda clase de aparatos eléctricos. Se dora, platea y pavona toda clase de objetos de fantasía y artísticos, y se reparan los que estén descompuestos, dejándolos como nuevos. Se componen toda clase de mecanismos y objetos, sea de la índole que sean, por muy extraños y difíciles que parezcan, garantizando el trabajo. Se componen máquinas de escribir, de coser, fonógrafos y, en fin, todo lo que esté deteriorado sea lo que sea.

Se construyen moldes de metal para fabricar mosaicos con arreglo al dibujo de los fabricantes.

Dirigirse al mecánico Luis de Puga, en la Rambla de Pulido, 55 frente al chorro.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario o en la Rambla Benítez de Lugo, número 3.

Tintorería "París"

ALFREDO RIVAS SMITH Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.—Negro especial para lutos. Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. Frente al almacén EL GLOBO.

La Funeraria

Imeldo Seris, 102 Teléfono número 581 Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carruajes blancos, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, basando un solo avión por teléfono.

Automóvil "FIAT"

Modelo 501

Se vende uno completamente equipado y con muy poco uso, BARRISIMO.

Informes: Agencia CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, número 3.

A los compradores de camionetas

Un nuevo modelo



con grandes innovaciones

La Agencia CHEVROLET

comunica a los señores que estaban en espera de estas famosas camionetas, que se están recibiendo los nuevos modelos con grandes y notables innovaciones entre las que se cuentan

FRENOS EN LAS 4 RUEDAS

y caja de cambios con

Cuatro velocidades y marcha atrás.

AGENCIA CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, n.º 3. Santa Cruz de Tenerife.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrer; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montornès; Motril; Murcia; Olot; Onteniente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Sorja; Talalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez; Málaga; Vigo; Villavieja del Panadés; Villavieja; Villaverde; Villena; Vivero; Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 11.

Aparatos elevadores de agua

BOMBA PATENTADA

"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones.

Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria)

Eminente Creación Científica

Entermos de los ojos

PRODI OJOS! GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 5265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los ojos y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granuladas (granulaciones purulentas y bienorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más nebulina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco de específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritado órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchos cegueros lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Tiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pts.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra

Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

HISPANIA Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES. Agentes en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz. Dirección: Subito Bethelot, número 1 (segundo).

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio del mes de SEPTIEMBRE de 1928

Table with 3 columns: Nombre del vapor, Día y hora de salida, Destino. Lists ship schedules for September 1928.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10

José Peña Hernández SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 618.

Yeoward Line Sandas del mes de SEPTIEMBRE para Liverpool

- Day 1 AGUILA
Day 4 ANDORINHA
Day 8 ALCA
Day 15 AVOCETA
Day 18 ARDEOLA
Day 22 ALONDRA
Day 29 AGUILA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 540.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS Canarias-Península-Marsella-Génova.

Salidas de Tenerife todos los JUEVES

Servicio del mes de septiembre de 1928

- Jueves día 6, MJB SIL para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves día 13, VJ DUERO para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves día 20, MJB EBRO para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves día 27, MJB SIL para Cádiz, Barcelona y Marsella.

Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuente-ciudadela para el transporte perfecto de frutas desmenuadas.

Las operaciones de carga comenzarán los miércoles de cada semana continuando los jueves hasta las SEIS de la tarde en que terminarán totalmente por ser correos oficiales que tienen fijada su hora de salida.

Los despachos para el embarque podrán presentarse en la casa consignataria hasta el MEDIODÍA del jueves, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las SEIS de la tarde del referido día.

La fruta que estos buques conduzcan para LYON y SUIZA se trasportará directamente del vapor al vagón el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.

Fletes reducidos

Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Candelaria, 23.



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el mes

Repárese en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio El Richelet, de Seltz, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).